

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота,
Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950

* ВТОРНИК, 22 декабря 1981 года *

№ 153 (4254)

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

◆ Технику — на линейку готовности



Анатолий Васильевич ШТИН — слесарь по ремонту двигателей. Незаменимым человеком называют его в ремонтно-технических мастерских. Любая неполадка в работе мотора определяется им безошибочно (он точно ставит диагноз «болезнь»).

А. В. ШТИН не только проводит работу, но и выполняет задание досрочно. Только за одиннадцать месяцев текущего года выполнил план на 145 процентов.

На снимке: А. В. ШТИН.
Фото В. Пятых.

РАВНЕНИЕ — НА ПЕРЕДОВИКОВ

На 15 декабря в районе подготовлено к работе 61 процент зерноуборочных комбайнов, сеялок — 90, плугов — 90, культиваторов — 95, жаток — 51, силосоуборочных комбайнов — 37 процентов. Квартальный план ремонта тракторов выполнен на 89 процентов.

По соревнующимся хозяйствам района ход подготовки техники к работе характеризуется следующими показателями (в первой колонке цифры — процент готовности зерноуборочных комбайнов, во второй — отремонтировано тракторов в процентах к плану четвертого квартала, в третьей — процент готовности сеялок):

СОВХОЗЫ:

«Рассвет»	7100	100
«Новостеревский»	69	85
«Беловский»	69	75
«Бачатский»	67	83
«Пермяковский»	63	60
«Новый»	63	50
«Моховский»	61	85
«Горскинский»	60	120
«Инюшинский»	59	58
«Урской»	56	60

«Салайрский»	53	73	88
«Родина»	48	72	90
Птицефабрика	—	75	100

КОЛХОЗЫ:

«Кузбасс»	61	80	75
Им. ХХI партсъезда	58	83	88
«Россия»	57	117	80
«Сибирь»	55	80	100
Им. Ильича	47	83	85
«Правда»	39	100	100

Первыми в районе вы- казали готовности тех- нико-техническими ра- никами значительно ниже ботниками, механизаторами районных. Снизили по мере ремонты рабочими сравнению с тем же пе- риодом прошлого года на конец года довести го- темпы подготовки техники зерноуборочных совхозы «Моховский», комбайнов не менее чем «Горскинский». Главным инженерам этих хозяйств необходимо в оставшееся время принять оперативные меры по выполнению принятых социалистических обязательств четвертого квартала текущего года.

Практика прошлых лет показывает, что те хозяйства, которые по настоянию приступили с первых же дней к ремонтно-восстановительным работам, как правило, своевременно и качественно подготавливали технику к полевым работам.

В ряде хозяйств района принятые обязательства не подкрепляются делом. В колхозах имени Ильича, «Сибирь», совхозах «Родина», «Салайрский», по-

А. ГАЛЫНСКИЙ,
главный инженер
сельхозуправления.

В оставшиеся дни до конца года перед инже-

В номере:

♦ УСИЛИТЬ ТЕМ-
ПЫ РЕМОНТА ТЕХНИ-
КИ! СТР. 1.

♦ ЖИВОТНОВОДЫ СОВХОЗА
«САЛАЙРСКИЙ» НА ФИНИШЕ ГОДА.

СТР. 2.

♦ ПОВЫСИТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИСПОЛЬЗО-
ВАНИЯ ЗЕМЕЛЬ! СТР. 3.

♦ ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ НА НЕДЕЛЮ.
СТР. 4.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Маршала Советского Союза товарища БРЕЖНЕВА Леонида Ильича орденом Ленина и медалью «Золотая Звезда» Героя Советского Союза.

За выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в деле укрепления экономического и оборонного могущества Советского Союза, большой личный вклад в достижение Победы над немецко-фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны, восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства СССР в послевоенный период, неутомимую деятельность в борьбе за мир, за плодотворное руководство коммунистическим строительством и в связи с семидесятилетием со дня

рождения наградить Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Маршала Советского Союза товарища Брежнева Леонида Ильича орденом Ленина и медалью «Золотая Звезда» Героя Советского Союза.

Первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР
В. КУЗНЕЦОВ,

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль,
18 декабря 1981 г.

ВОСЬМАЯ СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

18 декабря состоялась восьмая сессия районного Совета народных депутатов семнадцатого созыва.

Сессия рассмотрела вопросы о плане экономического и социального развития района на 1981—1985 годы, о плане экономического и социального развития района на 1982 год и о ходе выполнения плана экономического и социального развития района в 1981 году. С докладом выступил председатель районной плановой комиссии В. Ф. Семенова.

Был также рассмотрен вопрос «О бюджете района на 1982 год и об исполнении бюджета за 1980 год». С докладом по этому вопросу выступил заведующий райфинотделом М. Ф. Рожков, с содокладом М. Н. Никитюк, директор совхоза «Беловский».

В обсуждении докладов приняли участие депутаты Е. И. Тиши.

НА ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ

С хорошими показателями заканчивает год коллектив железнодорожников станции Проектная. Так, план одиннадцати месяцев им выполнен на 112 процентов, простой каждого из вагонов сокращен на 0,3 часа. Годовой план так же будет завершен

в соревнующемся с нами Прокопьевском районе

НОВЫЙ ГОД В НОЯБРЕ

Животноводы первой фермы совхоза «Перспективный» торжественно отметили Новый год, наступивший по их трудовому календарю еще в ноябре. Годовой план по надою молока они выполнили к 9 ноября, а 27 ноября достигли рубежа, намеченного социалистическими обязательствами коллектива, надоев от каждой коровы по 3000 килограммов молока при годовом плане 2890 килограммов. Это лучший показатель по продуктивности дойного стада в районе.

В честь трудовой победы животноводов в сознательной столовой была установлена новогодняя елка.

ДОСРОЧНО!

Встав на трудовую вахту в честь 60-летия образования СССР, буровая бригада Н. П. Сидорчука из Центрально-Кузбасской геологоразведочной экспедиции пятого декабря рапортовала о досрочном выполнении годового плана. Пройдено 10,5 тысячи погонных метров буровых скважин.

В ФОНД МИРА

В Октябрьском и Майском отделениях совхоза «Кузбасский» состоялось очередное выступление передвижного кинолектория «Мир за неделю». С лекцией о международном положении выступил консультант по партийной учебе райкома КПСС Ю. А. Золотухин. С приветом внести свой вклад в укрепление дела мира обратилась к трудящимся совхоза инструктор огнедела пропаганды и агитации Г. С. Гусева. В ответ работники Майского животноводческого комплекса дали слово отработать один день в Фонд мира.

В заключении программы был показан документальный фильм «Кто сеет ветер». Автоклуб с кинолекторием уже побывал до этого в совхозах «Угольщик» и «Ясная Поляна».

ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

Киноустановки поселка Плодопитомник (кинематограф И. И. Ламбрехт), села Большой Керлегеш (В. Н. Шевелев) и киноустановка Интернат (А. И. Горшков) досрочно, первого декабря, справились с годовым планом кинообслуживания населения. (Подборка сделана по газете «Сельская новь» Прокопьевского района.)

ШКОЛА МОЛОДОГО КОММУНИСТА

В Уставе Коммунистической партии Советского Союза говорится: член партии обязан бороться за создание материально-технической базы коммунизма, служить примером коммунистического отношения к труду, повышать производительность труда, выступать застройщиком всего нового, прогрессивного, поддерживать и распространять передовой опыт, овладевать техникой, совершенствовать свою квалификацию, беречь и приумножать общественную, социалистическую собственность — основу могущества и процветания Советской Родины.

Сегодня на странице «Школа молодого коммуниста» мы рассказываем о делах животноводов совхоза «Салаирский», об их коммунистическом отношении к труду. Добросовестный труд салаирцев — пример для молодых коммунистов района. Коллектив этого хозяйства годовой план по продаже молока государству выполнил пятого декабря. Большой вклад в общесовхозную кооптику внесла бригада коммуниста Леонида Григорьевича Иванова. Именно о ней мы и поведем разговор.

ПОДХОД К ДЕЛУ — ПАРТИЙНЫЙ

Идет уже третий месяц зимовки. Животноводы делают все для того, чтобы хозяйства — годовое задание по производству молока выполнить уже в конце августа. На пятки землякам наступает животноводческая бригада коммуниста Леонида Григорьевича Иванова — она успешно выполнила рапорт о выполнении годового задания по производству молока в начале октября. Этот коллектив вышел впереди всех за один год.

Так, например, коллектив, возглавляемый коммунистом И. К. Корниенко из Беловского района давно — он неоднократно выходил победителем в социалистическом соревновании среди животноводческих бригад. В этом году он также явился наше интервью.

— Александр Павлович, у центральной конторы совхоза поднят флаг трудовой славы в честь животноводческой бригады коммуниста Л. Г. Иванова. Этот коллектив выполнил годовой план по ударам молока давно. Что позволило животноводам добиться таких высоких результатов?

Когда говоришь о делах коллектива, нельзя забывать его руководителя. Ведь от того, кто возглавляет бригаду, зависит многое. Его инициатива, отношение к производству, коллектив в целом и каждого члену бригады в отдельности — все имеет значение. Руководитель должен быть всесторонне развит, иметь подход к людям, обладать воспитательными качествами. Все это есть у Леонида Григорьевича Иванова. Поэтому за него уверенно идут животноводы, берут с него пример. Он пользуется авторитетом у работников фермы. Свидетельством может служить такой, на первый взгляд, незначительный факт. Когда в совхозе проводился день животновода — Леонид Григорьевич был в отпуске.

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

— Дядяки и скотники не поехали на праздник без своего бригадира — они заехали за ним на автобусе.

Конечно, роль бригадира огромна. Большую работу, наверное, проводят и партийная группа, коммунисты?

— Да, несомненно. Не только сам бригадир, но и партийная группа, возглавляемая Г. Ф. Пирожковым, коммунисты проявляют заботу о людях. К примеру, о бытовых условиях животноводов. Пока готовится красный уголок — временно используется бытовка, но она грамотно оформлена наглядной агитацией, в ней чисто, тепло. Большое внимание уделяется жилищному строительству. В совхозе в этом году построено семь двухквартирных домов, на 1982 год запланировано строительство еще двадцати квартир. Естественно, часть квартир будет предоставлена животноводам.

Коммунисты скотники Геннадий Федорович Пирожков и Иван Антонович Адамик, дядяка-комсомолка, делегат XXVI районной комсомольской конференции Григорьевич был в отпуске.

ПОД РУКОВОДСТВОМ НАСТАВНИКОВ

Работаю я дядякой всего тель, наставник, хороший один год. Очень рада, что организатор. Он всей душой болеет за производство, как коммунист — за каждого члена своего коллектива. Поэтому животноводы берут с него пример, стараются выполнять планы и личные обязательства. Единственное стремление всех к намеченной цели и вывело нашу бригаду в передовые коллектизы. В моей группе тридцать коров — 18 из них дяди и замечательные коровы — 18 из них дяди.

Индекс: 652500

Секретаря — 2-11-17 зав отделом

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ НА СЕЛЕ

12 ДЕКАБРЯ 1980 года я принял животноводческую бригаду. Многие из месяца в месяц не выполняли производственное задание — хромали трудом, а дисциплина. Обратился за помощью в партийный и рабочий комитеты, в дирекцию совхоза: они организовали на ферме дежурство. Сам стремился «разгадать» каждого, найти индивидуальный подход к дядякам и скотникам, постоянно проводил с ними беседы, ставил в пример победителей социалистического соревнования нашего отделения, совхоза. И постепенно положение улучшилось: бригада вышла в передовые.

Партийная группа (она объединяет четырех коммунистов) — верный мой помощник. Члены партии не только добросовестно тру-

дятся, но и помогают советом и делом отстающим, на коммунистов равняются все члены бригады. Уже более десяти лет, к примеру, работает в животноводстве скотник Иван

ных коров, своевременно проводим выбраковку животных, даже в это трудное время тщательно продумываем рацион кормления дойных и сухостойных коров.

Коллективным трудом

Антонович Адамик. Он избран членом партбюро первого отделения хозяйства. Прогулов и замечаний по работе — не имеет, старается завозить корма на скотный двор строго по норме, — у него каждый килограмм на учете, соблюдает чистоту в коровнике.

С целью улучшения дойного стада мы закупили в других хозяйствах района девяносто нетелей от высокопродуктив-

Успеху бригады сопутствовали и другие факторы: соблюдение животноводами распорядка дня работы, своевременное кормление и поение скота, строгий учет поступившего молока от группы коров каждой дядяки, регулярное подведение итогов социалистического соревнования и торжественное чествование передовиков производства. Все это позволило некоторым дядякам годовой план по ударам молока выпол-

нить еще в сентябре-октябре.

Следует сказать, что отстающие, нарушители трудовой дисциплины заметно подтянулись. К примеру, дядяка В. Кошкарова прогуляла в ноябре два дня — ее сняли со своей группы дойных коров и направили подменной. Эта воспитательная мера воздействия принесла свои плоды: человек изменился на глазах в лучшую сторону.

Тот же коллектив, а показатели работы в разное время разные — они изменились всего за один год. За один год бригада вышла в передовые. И в этом, на мой взгляд, немалая заслуга коммунистов, партийной группы в целом.

Л. ИВАНОВ,
бригадир животноводства, секретарь парторганизации первого отделения.

НАГЛЯДНАЯ АГИТАЦИЯ ТОЖЕ РАБОТАЕТ

ражной коровы с начала года по 2500 килограммов молока; сведения удоя молока каждой дядяки по месяцам.

В ноябре бригада Л. Г. Иванова заняла первое место по совхозу. Члены этого коллектива дядяки Н. П. Шарычева и К. И. Коновалова вели в течение года трудовое соревнование — и обе победили: годовой план по ударам молока от каждой фуражной коровы выполнены в сентябре, за что обе получили благодарственные письма от партийного и рабочего комитетов, дирекции совхоза. Дядяка Галина Александровна Синдрюкова заняла первое ме-

сто в прошлом месяце по чистоте коров и рабочего места. Есть чем гордиться и другим животноводам бригады.

Флаг трудовой славы у центральной конторы совхоза в честь передовика производства, переходящий вымпел на рабочем месте скотника или дядяки, благодарственные письма победителям социалистического соревнования, своевременно выпущенная стенгазета о делах животноводов — фактор успеха бригады в целом.

Наглядная агитация тоже работает на коллектив, возглавляемый коммунистом Ивановым.

Л. СЕМЕНОВ,

на снимках: коммунисты совхоза директор хозяйства А. И. Кузьмин, секретарь парткома А. П. Колесников, главный ветврач А. А. Парамошин обсуждают с начальником Беловского племобъединения вопросы животноводства (слева направо); бригада членов партии Л. Г. Иванова; скотники бригады А. В. Казанцев и А. Г. Быданов. Фото В. Пятых.



с работой справляюсь. Когда нет старшей дядяки — подменяю ее, если отсутствует бригадир — веду учет молока, отправляю его на пастеризацию, слежу за качеством получаемой на ферме продукции.

Все поручения коммунистов стараюсь выполнить своевременно, бесприкосновенно. К этому меня обязывает звание члена Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи.

Т. СИНДРЮКОВА,
дядяка, делегат XXVI

ВКЛАД КООПЕРАТОРОВ

Удовлетворением потребностей населения в продуктах питания и товарах в районе занято 150 торговых предприятий. С каждым годом растет число магазинов самообслуживания с определенной специализацией продаваемых товаров. Специалисты торговли, райпотребсоюза и совхозрабкоопов постоянно производят проверку торговых предприятий с целью пополнения их товарами достаточного ассортимента, имеющимися на складах и торговой базе райпотребсоюза.

Вот некоторые результаты работы наших магазинов. В ноябре продажа товаров населению составила 3 миллиона 121 тысячу рублей или 106 процентов к плану. Все кооперативные организации и горкоопторг справились со своими социалистическими обязательствами.

Первое место занял коллектив Моховского совхозрабкоопа (председатель правления В. И. Базукин), выполнивший план товарооборота на 109 процентов. Равномерность по торговым предприятиям здесь составила 88 процентов. Это неплохой показатель.

На втором месте — кооператоры Пермяковского совхозрабкоопа (председа-

тель Г. Е. Кривова). Они продали товаров на 106,2 процента. Третье место занял Гурьевский рабкооп.

За одиннадцать месяцев текущего года селянам продано товаров на 33 миллиона рублей. Это 103,4 процента к плану. За этот период продано товаров на 1 миллион 184 тысячи рублей больше плана.

Заведующая продукты магазином № 6 села Пермики С. В. Петрова еще 20 ноября рапортовала о выполнении годовых социалистических обязательств. Еще пять магазинов справили новогоднюю елку, и среди них Н. С. Свиридова — продавец продуктового магазина села Конево Бачатского рабкоопа, В. Н. Акшенова, продавец книжного магазина села Сосновка Гурьевского совхозрабкоопа, Л. С. Шабанова — продавец Новопестеревского книжного магазина Гурьевского рабкоопа.

Кооператоры района этот год закончили с неплохими показателями. Впереди новые планы, новые задачи по дальнейшему улучшению обслуживания тружеников села.

В. ГУСАРОВ,
наш. корр.

Под урожай-82

Урожай-82. Кого из полеводов не волнует сейчас его судьба. Тем более, что нынче он в большинстве хозяйств получен низким из-за сложных погодных условий. Поэтому в настоящее время в колхозах и совхозах ведется серьезная подготовка базы для получения хорошей урожайности зерновых и кормовых культур. Главное внимание уделяется дедовству семян до высоких посевных кондиций, ремонту технического парка, проведению зимних агромероприятий.

Недавно наш корреспондент Г. Соловьев побывал в колхозе «Правда» и взял интервью у специалистов хозяйства.

ГОТОВЯТСЯ ВСЕ СЛУЖБЫ

— Светлана Гаврилова (С. Г. Соловых — агроном-семеновод хозяйства), как агрономическая служба готовится к получению хорошего урожая во втором году одиннадцатой пятилетки?

— Сразу ответить на этот вопрос нелегко. Полеводы и в прошлом году серьезно готовились к полевым работам, а урожай получен плохой. Конечно, во всем ссылаясь на непогоду не стоит, так как где-то земледельцы допустили промашку! И все-таки недостаток влаги в почве сказался на урожайности.

Проанализировав итоги прошедшего сельскохозяйственного года, мы сделали для себя определенные выводы. В частности, решили более серьезно поработать с семенами, на высоком агротехническом уровне провести зимние агромероприятия.

Немного о семенном материале: низкая урожайность, естественно, сказывается на его закладке. Приходится агрономам ферм целыми днями «колесить» по полям, чтобы подобрать участки, с которых можно было бы получить хоть не особенно качественные, но семена. Набрать-то мы их набрали, но самое главное — надо было довести их до стандарта. Вся тяжесть работы легла на семеноочистительные пункты. Трудность заключалась в том, что в зерне было много зелени. Отделить ее — значит повысить качество семян. Над этим работали все. И, надо отметить, что успех достигнут. Показатели семян у нас неплохие. Процентов 80 семенного материала отвечает стандарту второго класса. Остальная часть идет третьим классом. Планируем довести все семена до второго класса. Конечно, это приведет к частичной потере зерна, но зато можно будет надеяться на более дружные всходы, а значит и урожайность возрастет.

Некоторые трудности сложились с ремонтом комбайнового парка. Правда, часть старых комбайнов мы списали, а в замен получили новые, но восстанавливать надо немало агрегатов. Как я уже говорил раньше, у нас не хватает площадей для проведения ремонтных работ. И все-таки планируем уложиться во все сроки.

Многое дает то, что подобраны хорошие люди в звено. Их двое: Алексей Александрович Кондратьев и Юрий Федорович Пестерев. Оба — механизаторы широкого профиля. Ни один год в период уборочной страды трудятся на комбайнах. И знают их хорошо. А в результате первые два комбайна отремонтированы в срок (за 12 дней). И сейчас они не сбавляют темпов.

Сейчас на полях не обойтись без мощных «Кировцев». Эти «трудяги» на любой работе дают хорошие результаты. Так, например, осенью Павел Яковлевич Кольчурин вспахал 1600 гектаров зяби. Да и на других участках К-700 справляется.

Мы часть этих машин отправляем на ремонт в «Сельхозтехнику», а остальные готовим своими силами. Многие механизаторы знают свои машины наизусть, что в короткий срок «излечивают» их от болезней». Среди них выделяется Михаил Егорович Байбатров. Вместе со слесарями он устраивает любую неисправность К-700.

Таким образом, механизаторы делают все возможное для того, чтобы во втором году одиннадцатой пятилетки получить хороший урожай всех культур и внести достойный вклад в выполнение продовольственной программы, намеченной XXVI съездом КПСС.

— Я в колхозе недавно.



ОБЪЕДИНЕНИЕ «Полив» в настоящее время обслуживает 4,2 тысячи гектаров из 8,5 тысяч, что составляет половину имеющихся в районе орошаемых площадей. За период двух лет существования объединением пределана определенная работа по укреплению производственной базы: введен в эксплуатацию гараж на 25 единиц, трассовая мастерская, начата строительство административно-бытового корпуса, котельной, производственной базы участка № 1. Строим также жилые дома на участке для наших операторов и механизаторов. За полгода года введено в эксплуатацию шесть квартир. Начленены мероприятия по дальнейшему развитию базы и жилья.

Цель создания специализированного предприятия по эксплуатации мелиоративных фондов сводится к более рациональному их использованию. В этом направлении в течение двух лет коллектив мелиораторов, во главе с партийной организацией, руководствуясь постановлениями ЦК КПСС и Совета Министров СССР и Решениями XXVI съезда КПСС, осуществляли ряд намеченных мер по увеличению отдачи поливного гектара. Принятое на баланс технику от хозяйств закрепили за двумя участками, в составе которых семь бригад и 13 звеньев.

Каждому подразделению доведено хозрасчетное задание по объемам и срокам подачи воды растениям и обеспечению расчетной урожайности. Условия социалистического соревнования, разработанные и утверждены с участием

большинства членов коллектива, объявлены во всех бригадах, звеньях. На большинстве участков была организована двухсменная работа дождевальных машин, четко по графику полов. В результате получены неплохой сбор с двухухосов многолетних трав в колхозе «Правда» — по 40 центнеров с гектара сена, в совхозе «Бачатский» — по 36 центнеров. В совхозе «Беловский» бригадой операторов, руково-

домой коммунистом В. А. Филипповым обеспечен сбор капусты на 207 центнеров с гектара, овощей — 150 центнеров с гектара. Большой объем работ произведен звеньями по техническому обслуживанию при запуске системы на Вишневском участке, где оборудование и сеть находились в неработоспособном состоянии. Установки ДДН-70 заменены на широкозахватные машины «Волжанки», что обеспечило качественный и устойчивый полив овощей. Также в колхозе им. Ильи на участке с электроприводом произведены срочные работы по налаживанию системы, но к сожалению, из-за недостатка воды не удалось получить планируемый урожай.

Для повышения плодо-

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

два с половиной раза свои дневные задания.

Но в работе объединения пока еще очень много недостатков, которые скрываются на показателях отдачи поливного гектара. Так, в этом году, на некоторых площадях очень поздно был произведен запуск систем в работу, что позволило получить обильного укоса многолетних трав. Наша непростительная медлительность запуска насосных станций проявилась в ожидании субподрядчиков — участников «Водоавтоматики», что сократило время первого полива на две, а то и на три недели. Получен горький урок. В настоящее время своими силами производим ремонт и обслуживание всего насосно-силового оборудования, доставляем демонтированные аг-

регаты в мастерскую, где наложен средний ремонт этого оборудования. Но в процессе эксплуатации и ремонта столкнулись с острым дефицитом ремонтных материалов и запасных частей. До сего времени не решен вопрос по материально-техническому обеспечению нашего объединения, хотя этот вопрос ставился неоднократно в различных инстанциях.

Многие водоемы оказались без воды в самый «пик» недостатка влаги растениям, — это в колхозах им. Ильи, «Кузбасс», птицефабрике, в совхозе «Бачатский».

До сих пор не решается вопрос о передаче трансформаторных подстанций на баланс «Кузбассэнерго», хотя на то имеются соответствующие правительственные постановления. Также остается много нерешенных вопросов, разногласий во взаимоотношениях между объединениями и хозяйствами. По всем этим вопросам необходимо безотлагательное решение межхозяйственного совета по мелиорации земель, работу которого также необходимо возобновить. С момента организации объединение испытывает острый недостаток постоянных квалифицированных кадров. Поступающие к нам на летний период « сезонники », как правило мало знакомы со спецификой производимых работ и производительность агрегатов низка. В связи с этим необходимо наладить обучение операторов и машинистов в зимний период силами своих специалистов.

Н. ЧЕРНЕЦОВ,

начальник производственного объединения

«Полив».

СССР.

Заметное место в экспозиции занимает раздел, посвященный обслуживанию сельских жителей. Сейчас на селе действует свыше 46 домов бытовых услуг и комплексных приемных пунктов. Конечно, многие из них заинтересованы во внедрении передового опыта с тем, чтобы улучшать качество и сокращать сро-

кия немало полезного. Экспонаты выставки свидетельствуют о том, какую важную социальную роль играет служба быта, сокращая затраты труда в домашнем хозяйстве, сберегая время людей, способствуя закреплению кадров — особенно на селе. В конечном счете совершенствование этой отрасли помогает и повышению

НА ВДНХ СССР

«СЛУЖБА БЫТА-81»

Добрые услуги жителям 14 окрестных деревень оказывает комплексный приемный пункт села Александрово Судиславского района Костромской области. Отлично работает подобный пункт и в колхозе

ватель работников бытового обслуживания и из опыта деятельности комплексного пункта села Упите Паневежского района Литвы. Эти сельские подразделения сервиса — экспонанты межотраслевой темати-

чи. Об этом говорят факты. Площадей для проведения ремонтных работ крайне недостаточно. В то же время нагрузки, особенно сейчас, на тракторный парк прямо можно сказать, огромные. Приходится ежедневно выделять гусеничные тракторы на вывозку леса, грубых коров, колесные — на вывозку перегноя, силоса и другие хозяйствственные нужды. Потребности каждый день растут. Отсюда к ремонтникам предъявляется большая требовательность. Агрегаты должны быть надежны в работе в любых условиях. Особенно они трудны на вывозке леса. Трактора работают на повышенном режиме. И то, что они редко выходят из строя, немалая заслуга слесарей-ремонтников, четко налаженного техобслуживания агрегатов.

Кроме тракторов типа К-700, техобслуживание всех видов техники мы проводим своими силами. Надо отметить четкую работу мастера-наладчика Ивана Яковлевича Радаева. Он всегда вовремя проводит ТО-1, ТО-2, ТО-3, что естественно, сказывается на производительности труда трактористов.

Готовимся мы и к полевым работам 1982 года. Весь прицепной инвентарь поставлен на линейку готовности. Часть его готовили без меня. Придется еще раз перед началом весенне-полевых работ пересмотреть его, чтобы быть уверенным, что прицепная техника будет безотказна в любых условиях.

Некоторые трудности сложились с ремонтом комбайнового парка. Правда, часть старых комбайнов мы списали, а в замен получили новые, но восстанавливать надо немало агрегатов. Как я уже говорил раньше, у нас не хватает площадей для проведения ремонтных работ. И все-таки планируем уложиться во все сроки.

Многое дает то, что подобраны хорошие люди в звено. Их двое: Алексей Александрович Кондратьев и Юрий Федорович Пестерев. Оба — механизаторы широкого профиля. Ни один год в период уборочной страды трудятся на комбайнах. И знают их хорошо. А в результате первые два комбайна отремонтированы в срок (за 12 дней). И сейчас они не сбавляют темпов.

Сейчас на полях не обойтись без мощных «Кировцев». Эти «трудяги» на любой работе дают хорошие результаты. Так, например, осенью Павел Яковлевич Кольчурин вспахал 1600 гектаров зяби. Да и на других участках К-700 справляется.

Мы часть этих машин отправляем на ремонт в «Сельхозтехнику», а остальные готовим своими силами. Многие механизаторы знают свои машины наизусть, что в короткий срок «излечивают» их от болезней». Среди них выделяется Михаил Егорович Байбатров. Вместе со слесарями он устраивает любую неисправность К-700.

Таким образом, механизаторы делают все возможное для того, чтобы во втором году одиннадцатой пятилетки получить хороший урожай всех культур и внести достойный вклад в выполнение продовольственной программы, намеченной XXVI съездом КПСС.

— Я в колхозе недавно.

„НОВОГОДНИЙ АТТРАКЦИОН“—ТЕЛЕЗРИТЕЛЯМ



Москва. Центральное телевидение сейчас готовит большие праздничные новогодние программы. Одна из передач снималась в столичном цирке на Цветном бульваре. Называется она «Новогодний аттракцион» и знакомит зрителей с уникальными номерами «медвежьего цирка» дрессировщиков Татьяны и Александра Филатовых, выступления лауреата международной премии Оскара, заслуженного артиста РСФСР, заслуженного деятеля искусства Грузинской ССР Игоря Кио и других известных артистов.

Ведет программу популярная эстрадная певица, заслуженная артистка РСФСР Алла Пугачева и заслуженный артист РСФСР Спартак Мишулин.



НА СНИМКАХ: ведущая программы Алла Пугачева; выступает артист Ленинградского драматического театра имени Ленсовета Михаил Боярский, Александр Филатов и его «медвежий оркестр».

Фото В. Созинова
(Фотохроника ТАСС).



СПОРТ ◆ СПОРТ ◆ СПОРТ ◆ СПОРТ ◆ СПОРТ

РАСТЯТ В ВОСКРЕСЕНСКЕ МАСТЕРОВ

Ведущие хоккейные клубы обычно «прописаны» в крупных городах. Однако есть исключения из правил: известная хоккейная команда «Химик» представляет в высшей лиге чемпионата СССР районный центр Московской области Воскресенск.

Из этой команды, которую создал и которой два десятка лет руководил заслуженный тренер СССР Н. Эштейн, вышли такие прославленные мастера, в свое время выступавшие в сборной страны, как Александр Рагулин, Эдуард Иванов, Валерий Никитин. Сейчас в ЦСКА и сборной СССР с успехом играет Игорь Ларионов, постигавший азы хоккея и до прошлого лета выступавший в «Химике».

Из команд областных городов вышло немало хоккеистов, ныне занимающих ключевые позиции в ведущих клубах страны. Назовем хотя бы Бориса Александрова и Сергея Варнавского из Усть-Каменогорска — сейчас форвард московского «Спартака», братьев Александра и Владимира Голиковых,

В. ДВОРЦОВ,
(ТАСС).

◆ В мире интересного

ЧУДЕСНОЕ ПРЕВРАЩЕНИЕ

Если водяное животное — морскую звезду разрезать на несколько частей в каждой из которых будет луч и кусок туловища, все они постепенно научут превращаться в новые морские звезды. Оторванный луч начинает обрасти недостающими частями. Иногда можно увидеть такую морскую звезду, у которой на одном конце луча сохранилась часть старого туловища, а с другого конца

начинают отрастать четыре новых луча.

ДЕРЕВЬЯ-ГИГАНТЫ

В Болгарии растет один из самых старых на Балканском полуострове платанов. Возраст его — более тысячи лет. Могучее дерево высотой более пятнадцати метров имеет ствол восемь метров в обхвате. Надо заметить, что платаны в благоприятных условиях живут более двухсот тысяч лет иростом могут быть выше пятидесяти метров.

Автор сценария — И. Велембовская, режиссер В. Фетин, операторы — В. Коваль и С. Иванов, композитор — В. Соловьев-Седой, текст песен — Г. Горбовского. В ролях Лиза — С. Карлинская, Тихон — О. Янковский, Николай Егорович — П. Вельяминов, мать Анны — Р. Маркова, Ларик — Г. Корольчук, Шубкина — Н. Алисова, Шубкин — Ф. Никитин. Ленфильм. 1976 год.

(Еженедельник «Говорит и показывает Москва»).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ на неделю

ВТОРНИК

22 ДЕКАБРЯ

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Активная зона». Художественный фильм. 1 и 2-я серии. 21.20 и 14.15 Новости. 14.35 К Дню энергетика. «Шаги в будущее». Документальный фильм. 15.05 «Знай и умей». Передача для юных техников. 15.50 Играет заслуженная артистка РСФСР А. Тугай (арфа). 16.20 «Дорога к уроку». Премьера фильма. 16.50 «Шахматная школа». 17.20 «Вперед, мальчишки!» 17.50 Ленинский университет миллионов. «Социальное развитие деревни». 18.20 Мультфильм. 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Адажио» Фильм-концерт. 19.10 «Решается на месте». Передача 2-я. «Родина». 19.55 «Камила». Художественный фильм. 2-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Что? Где? Кто?». Телевизионная викторина. 22.40—22.55 «Сегодня в мире».

ПЯТНИЦА

25 ДЕКАБРЯ

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Камила». Художественный фильм. 2-я серия. 10.10 «Ребятам о зверятах». 10.40 и 14.15 Новости. 14.35 К годовщине провозглашения Советской власти на Украине. «Арсенальская традиция». Документальный фильм. 15.05 «Объектив». 15.40 «Дела московского комсомола». 16.10 Концерт Государственного академического заслуженного Украинского хора им. Г. Веревки. 16.30 «Спор-клуб». 17.45 «Решается на месте». Передача 3-я. Укрепляя связь с массами». 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Всесоюзные соревнования по лыжному спорту «Красногорская лыжня». Женщины. 5 км. 19.00 «От всей души». Белгородские встречи. 21.00 «Время». 21.35 «Футбольное обозрение». 22.05 «Когда сбываются мечты». Премьера фильма-концерта. 23.05—23.15 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

27 ДЕКАБРЯ

8.00 «Время». 8.40 «На зарядку становись!». 9.00 Играет народный артист РСФСР Ф. Лизунов (виолончель). 9.20 «Будильник». 9.50 «День открытого письма». Проблемы зравоохранения в области. 11.20 «Жемчужина королевства». Научно-популярный фильм. 11.35 Музикальная программа «Утренняя почта». 12.12 «Сельский час». 13.15 «Музикальный киоск». 13.45 «Василий Суворков и его бригада». Премьера документального фильма из цикла «Коммунисты». 14.15 «Необыкновенный концерт». Фильм-спектакль Государственного академического Центрального театра кукол. 15.50 «Клуб кинопутешествий». 16.50 «Жил-был человек». Мультфильм. 2 и 3-я серия. 17.45 «Международная панорама». 18.30—18.45 Перерыв. 18.45 Всесоюзные соревнования по лыжному спорту «Красногорская лыжня». Женщины. 5 км. 19.00 «От всей души». Белгородские встречи. 21.00 «Время». 21.35 «Футбольное обозрение». 22.05 «Когда сбываются мечты». Премьера фильма-концерта. 23.05—23.15 Новости.

Зам. редактора
Л. С. ШЕРИН

БЕЛОВСКАЯ автошкола ДОСААФ объявляет набор на курсы водителей категории «ВС» (водители-профессионалы).

Принимаются лица, достигшие 18-летнего возраста, по направлению предприятий и в индивидуальном порядке. Срок обучения пять месяцев.

Начало занятий с четвертого января 1982 года.

Администрация.

ВНИМАНИЮ селян и руководителей хозяйств района.

Беловский гортопсбыт доводит до сведения, что приобретенные угольные талоны должны быть отоварены с разреза имени 50-летия Октября и шахты «Инскому» до 25 декабря 1981 года; а с разреза «Шестаки», шахты «Сигнал» и ГШУ — до 30 декабря 1981 года.

Неотоваренные до 10 января 1982 года талоны предъявлять в гортопсбыт для оплаты. После указанного срока талоны теряют силу и оплате не подлежат.

ДИРЕКЦИЯ.

СРЕДА

24 ДЕКАБРЯ

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 Играет камерный ансамбль «Барокко». 9.20 «АБВГдейка». 9.50 «Дядя вас, родители!». 10.20 «Радуга». IV Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. «Весна в области Мехединци» (Социалистическая Республика Румыния). 10.40 «Человек. Земля. Вселенная». 11.25 «Кто из 16?». Встреча команд Мариинского и Чебулинского районов. 13.30 «Содружество». Телевизионный журнал. 14.15 «Сегодня в мире». 14.30 «В мире животных». 15.30 «Мелодии